На бульваре Шахтеров в центре Анжеро-Судженска торжественно открыта памятная арка. — Текст : электронный // Администрация правительства Кузбасса : сайт. — 16.08.2019. — URL : <a href="https://ako.ru/news/detail/na-bulvare-shakhterov-v-tsentre-anzhero-sudzhenska-torzhestvenno-otkryta-pamyatnaya-arka">https://ako.ru/news/detail/na-bulvare-shakhterov-v-tsentre-anzhero-sudzhenska-torzhestvenno-otkryta-pamyatnaya-arka</a> (дата обращения: 13.04.2022).

На бульваре Шахтеров в центре Анжеро-Судженска торжественно открыта памятная арка 16 августа 2019, 14:35



На бульваре Шахтеров в центре Анжеро-Судженска торжественно открыта памятная арка Это событие положило начало череде праздничных встреч, концертов, рок-фестиваля и спортивно-развлекательных мероприятий в честь Дня шахтера.

В качестве почетных гостей на церемонию открытия были приглашены ветераны горняцкого труда, почетные и заслуженные шахтеры, представители шахтерских династий, общественность, жители города.

Инициаторами создания памятного знака выступили активы ветеранских организаций закрытых шахт. Их предложение поддержали фонд «Шахтерская память» им. Романова, администрация и Совет народных депутатов Анжеро-Судженского городского округа, предприниматели.

Как пояснил один из авторов композиции, главный архитектор города Андрей Ситников, входная группа является частью проекта реновации бульвара Шахтёров, которую планируется завершить к июлю 2021 года — празднованию 300-летия открытия Кузбасса и 90-летия присвоения Анжеро-Судженску городского статуса.

Арка выполнена в стилистике середины прошлого века – периода наивысших достижений Анжеро-Судженского рудника, шахты которого считались крупнейшими в Советском Союзе.

В оформлении использованы элементы горняцких ламп, касок, орудий труда, вагонеток, в названии — шрифты газеты «Правда» того времени.

В последующем на бульваре Шахтеров планируется установить стилизованные светильники, урны, цветники, малые архитектурные формы, уложить новую плитку, обновить чашу фонтана, выполнить ограждение.

Добавим, что бульвар Шахтеров в Анжеро-Судженске открыт в 2002 году на месте снесенных бараков по улице Горняцкой и в непосредственной близости к административно-бытовому комбинату шахты 9/15. В 2007, в год празднования 110-ой годовщины основания рудника и областного Дня шахтера, на бульваре заложена аллея Шахтерской славы из дубков, осин, лип, высаженных представителями шахтерских династий всех угольных городов Кузбасса. В 2014 году методом народной стройки на бульваре возведен храм Сибирских святых.